



坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

全市扫黑除恶专项斗争监督执纪监察工作推进会强调
要把深挖黑恶势力“保护伞”
作为重中之重

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)8月21日,全市扫黑除恶专项斗争监督执纪监察工作推进会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李元忠出席会议并讲话,各县区纪委监委主要负责同志、分管责任人及市纪委监委扫黑除恶专项斗争监督执纪监察专项工作小组成员参会。

会议强调,要坚持问题导向,把扫黑除恶专项斗争和基层“扫蝇”结合起来,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点行业、重点领域,下大力气查办一批

隐藏在黑恶势力背后的“保护伞”,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要深刻领悟习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争工作的重要指示精神,坚决扛起监督执纪监察政治责任,要把深挖黑恶势力“保护伞”作为重中之重,坚决以零容忍的态度、零容忍的举措“除”“保护伞”。要主动加强与政法机关沟通衔接,扎实推进案件查处工作。要从严问责,对工作推动不力、有黑不扫、有恶不除、群众反映强烈、问题长期得不到解决的,严肃追究相关人员责任。

市领导到滨城沾化
督导迎审工作



滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 颜伟 报道)8月21日,市委常委、统战部副部长李家良到滨城区滨北街道督导国家卫生城市迎审工作。

经过多次整改后的滨北凤凰农贸市场,路面平整干净,商户经营有序、证照齐全,垃圾桶摆放也较为规范,但个别电动车仍存在乱停乱放现象,部分经营业户防蝇帘设置不够标准。人流量较大的凤凰广场路面有破损现象,保洁不及时。在吾同苑小区,督导组发现,小区内绿化带裸露,停车位较少。

每到一处,李家良都详细查看了解情况,对存在问题现场与有关部门、人员协商解决办法。李家良强调,迎审在即,要做到严查严管,对存在问题彻底整改,防止反复、反弹;要坚决杜绝侥幸心理,把通过迎审建立的长效机制落实好;要通过迎审,真正提升广大人民群众的意识,形成共识,生活环境得到彻底改善。

又讯(记者 刘青博 报道)8月21日,副市长潘青率督导组赴滨城区市西街道督导检查迎审工作。督导组查看了碧林花园、彩虹湖、秀水花园以东建筑工地和位于黄河二路渤海十七路的天星设备安装有限公司等现场。检查中发现,

西王集团与民生银行
达成全面战略合作
获100亿元授信支持

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 王媛媛 刘振 报道)8月21日,中国民生银行与西王集团全面战略合作协议签约仪式在北京中国民生银行总部举行,中国民生银行将向西王集团提供100亿元授信,支持企业不断加快新旧动能转换,实现新的腾飞发展。

中国民生银行股份有限公司董事长洪崎,滨州市副市长曹玉斌,西王集团董事长王勇,副董事长、总裁王棣等出席签约仪式。

仪式上,民生银行青岛分行行长万国德与王棣在全面战略合作协议上签字。根据协议,双方将进一

市政协召开无主题
社情民意日座谈会

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 实习生 杨雪婷 通讯员 李震 报道)8月21日,市政协召开无主题社情民意日座谈会。市政协副主席王永格出席座谈会并讲话。

会议传达了学习了市政协主席张兆宏在政协十一届八次常委会上的讲话精神,参会政协委员发言交流社情民意信息并提出意见建议。王永格指出,要进一步提高反映社情

山东省第十届少数民族传统体育运动会
The 10th National Traditional Games of Ethnic Minorities of Shandong
倒计时 19 天
山东省民族事务委员会 山东省体育局主办
滨州市人民政府承办

党建“小平台”把准基层“大脉搏”

——邹平县建设党建信息化平台推进村级管理在线化数据化

滨州日报/滨州网通讯员 韩庆伟 牛晨 高雷

“郭庄村‘两委’,村办公共设施属于重大事项,请严格按照规定和程序研究表决,有什么问题请及时提出,镇党委将现场解答。”近日,邹平县青阳镇郭庄村召开民主议政日活动期间,该镇党委副书记刘凯通过党建信息化平台督导村级重大事项。

像这样不用到现场就能了解村级会议、重大事项、党员教育、“三务”公开等情况,在邹平县已成为常态,农村党建信息化平台已成为基层组织的有力抓手。

近年来,邹平县将党建工作与大数据、信息化等新技术融合,先后投资1000余万元打造农村党建信息化平台。截至目前,该县已形成有线电视网络为纽带,集在线监管、在线教育、在线“三务”公开等功能于一体的村级管理新载体,有力推动了基层党建在线化数据化。

在线监管全覆盖,村级
管理规范化水平显著提升

“通过建设1个县级总控中心,16个乡镇管理站点,858个村居终端,我们构建了县镇村三级网络,完成了对全县农村党组织的监管全覆盖。”邹平县党员教育和党建信息化管理中心主任耿睿凯说。

村里召开会议时,县镇工作人员只需进入监控系统,就能实时监控“民主议政日”“主题党日”“三会一课”等召开情况。通过在线督查,发现程序不严格、记录不完整等问题及时提醒,

并能存档以备随时抽查,促进了党内组织生活规范化。“以往对农村‘民主议政日’‘主题党日’现场督导,一上午时间只能督查三到五个村,占用精力大、效果不明显。平台投入使用后,在电脑前就可以在线督查,随时纠正偏差,提高了工作效率。”县委组织部办公室主任王凯说。

党员通过指纹、人脸识别签到,对不按时参加组织生活和教育培训的党员落实谈话提醒、定期通报等措施,为不合格党员处置提供真实依据。目前已下发督查通报3期,谈话提醒农村党员干部63人次,党员参与组织生活的自觉性和主动性显著提高。全县每月5日“民主议政日”参会率从以前不足70%提高到80%以上,试点镇焦桥镇参会率达到95%左右。

另外,通过平台可以随时查看签到情况和值班视频,实时监控各村坐班值班情况,点对点管理,为规范村级工作提供重要参考。目前,村干部值班率由原来的40%左右,提高到目前的90%,群众有困难第一时间就能找到村干部,村党组织的服务力和凝聚力得到进一步增强。

学习培训精准化,党员
教育阵地得到拓展

打开信息化平台,进入学习教育专栏,映入眼帘的是丰富多彩的教育内容。作为农村党员教育培训的重要载体,党建信息化平台同步共享上级政策、会议精神解读,并制作线上微视

频、微党课,提高了教育培训针对性和实效性。

“现在县上开会,我们在村里就能参加,多亏了这个平台,真是太方便了。”九户镇都路平村党员张洪峰说。利用在线直播功能,对县镇重要会议、领导干部上党课等进行直播,各村可同步收看。该县从各镇街选取优秀农村党组织书记成立讲师团队,定期为各村直播授课,方便党员群众随时点播学习。目前,依托平台,县镇共开展“支部书记大讲堂”27期,教育培训党员7300余人次,取得了良好效果。

“党员教育就要做到缺什么补什么,要让党员干部学了就解渴,学了能管用,这是开设党建信息化平台教育功能的立足点和出发点。通过丰富教育资源,拓宽教育渠道,党员教育培训由以前的‘大水漫灌’逐渐转变为‘精准滴灌’,导向性和实用性日益凸显。”县委组织部副部长邢福凯说。

重大事项全记录,村级
事务实现阳光运行

长期以来,农村换届选举、发展党员、低保认定等重要决策事项存在不规范、不严格等问题,极易引发群众上访。随着党建信息化平台投入使用,这一问题得到了有效解决。依托平台全程纪实和留存功能,能够对“民主议政日”“主题党日”“三会一课”,以及村级重要决策事项全程记录,集中留存备档,实现全程留痕。

“党员群众对村级工作有质疑或

反映问题时,我们可通过后台随时调取查看,及时发现问题,为调查处理提供客观依据。”焦桥镇党委组织委员宋中岳说。利用平台,各村将财务收支、发展党员、确定低保户及其他需要公开的重大事项,通过图片、文字、视频等方式上传,党员群众利用有线电视可以随时了解上级政策和有关工作动态,监督村级事务。2018年以来,仅焦桥镇涉及基层组织建设的信访就同比下降了近40%。

利用线上互通的优势,重要会议、重大决策落实以及镇村工作开展情况可以随时在线调度,变“事后督导”为“实时指导”。青阳镇、孙镇在村“两委”换届期间,直接将党委会开到镇级平台,随时调度现场情况,保证了换届顺利进行。此外,通过设置线上留言功能,县镇可以对专项工作设置调查问卷,有针对性地收集社情民意。平台运行以来,已接受群众咨询102次,收到意见建议96条。焦桥镇为全镇9500余户群众安装党建数字电视,成为滨州市首个“户户通”乡镇。

“通过农村党建信息化平台,基层党委可以实时感知基层脉搏,实时畅通互通渠道,实时辅助科学管理、实时方便党员群众,抓实了全面从严治党向农村延伸的‘最后一步’。”邹平县委常委、组织部部长范克志说。下一步,该县将继续完善平台建设,不断优化功能设置,以农村党员教育管理规范化带动基层党组织组织力持续提升。



“码”上
有工作

随着人们生活水平不断提高和老龄人口增多,沾化区因势利导,不断加快家政服务业务发展,引导农村妇女在家门口培训再就业,满足广大居民居家养老、母婴护理、幼儿托管、家庭服务等方面的需求。

山东沾化好帮手家政公司为每名家政从业人员建立了“一人一证一码”的“上岗证”,做到可查可评,客户只需要用手机扫一扫从业人员的二维码,便可知晓她们的个人信息和工作经历,以此推进家政服务安全化、职业化、规范化。目前该公司已有200余名从业人员持有“上岗证”。

(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 摄影)

受台风“温比亚”影响,我市部分农田出现严重积水、农作物倒伏、果树落果等灾情
我市农业林业部门迅速采取综合措施补救止损

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 刘月娟 报道)记者8月21日从市农业部门获悉,由于受台风“温比亚”影响,我市发生强降雨并伴随大风,造成部分农田积水严重、农作物倒伏、果树落果等灾情。

灾情发生后,市农业局组织有关专家分两组于8月20日到各县区实地

查看了灾情并进行现场技术指导。市林业局组织市、县区林果技术人员深入到受灾现场进行了排查和技术指导。据统计,我市受灾农作物主要为玉米、棉花、滨城区、沾化区、博兴县受灾较重。全市有冬枣、苹果、梨、桃等3.13万亩果园积水,15.06万亩果园出现落果、落果产量737.87万公斤,损毁葡萄

设施大棚10个;沾化区、无棣县受灾较为严重,沾化区冬枣落果面积11.7万余亩,无棣县枣树落果面积2.3万余亩。

针对农作物和果园受损情况,我市农业部门迅速采取综合措施,帮助受灾农民将损失降到最低。21日上午,市农业局召开专门会议进行会商分析,对防止农作物长时间淹涝、协调

农业保险承保公司做好勘灾理赔、对受灾农作物进行追肥补肥补救,搞好病虫害防治等工作进行了安排部署。

同日,市林业局组织果树专家,针对不同果园积水、落果等问题,向受灾农民提供开沟排水、耕翻松土、扶正倒伏果树、整形修剪、病虫害防治、根外追肥等详细技术支持。

滨州建华建材有限公司

创新驱动促进混凝土制品行业转型升级



滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 王健 实习生 王玉浩 通讯员 麻丽报道)8月15日,记者在滨州市建华建材有限公司总投资4.1亿元的预应力混凝土管桩及PC构件项目建设现场了解到,该项目已经完成年度计划投资,一期项目实现竣工投产。车间右侧整齐摆放着钢棒,这些产品将随时



准备被运往全国各地。

为推动新旧动能转换,该公司准备继续追加投资上马新的生产线,产品从主要应用于房地产领域逐步向轨

道交通、港口建设等领域转型。

建华建材是混凝土管桩行业标准的参与制定者,该公司不断进行技术改造、革新,提高产品质量,已从单一的管桩生产销售商转型成混凝土制品与技术综合服务商。

滨州建华建材有限公司吴经理告诉记者:“目前公司产品供不应求,为满足市场需要,我们规划建设3条Φ300mm-Φ1000mm管桩生产线,设计产能540万米/年,新建1条PC构件生产线,设计产能10万立方米/年,以及新建12条PC钢棒生产线并配套建设独立的物流公司。2020年底全部项目投资到位并达产,预计可实现年产值9.2亿元。”